林鄭:國安法令港由亂轉治

「定海神針 |效果無可爭議 法治司法獨立穩如磐石

香港國安法實施一年,社會治 安、秩序立竿見影地回復穩定,香 港發展前景可期。律政司昨日舉辦 「國安家好」香港國安法法律論 壇,邀請國內外及本地法律界精英 聚首一堂,聚焦研究討論香港國安 法條文及實踐。行政長官林鄭月娥 致辭時表示,香港國安法是香港由 亂轉治的重大轉捩點,其發揮「定 海神針|效果有目共睹、無可爭 議,香港的法治及司法獨立在國安 法實施後依然穩如磐石, 國際金融 中心地位沒半點動搖。

木鄭月娥在開幕式致辭時表示,香港國安法的實施,不單是針對前年6月修 例風波的 止暴制亂,更是從根本上堅持和 完善「一國兩制」的制度體系,確保「一 國兩制」行穩致遠。她指,香港國安法實 施後,香港社會恢復穩定,「黑暴」絕 跡,市民的生命和財產得到保障,並可再 次依法享有他們的基本權利和自由。

媒體數量有增無減 反駁抹黑

對於別有用心的外國政客和媒體 仍不斷質疑甚至抹黑香港國安法,林鄭 月娥在致辭中——舉例及以數字説 明事實。在新聞自由方面,根據 政府新聞處的新聞發布系統。

地、海外以及 網上媒體分別 有 93、69 及 39間,比去年





有增無減,「傳媒以及普羅市民每天都在 行使監督的權利及批評特區政府施政的自 由,而海外媒體亦不斷發放有關香港國安 法的消息, 訪問不同立場的人士, 沒有受

到半點阻撓。」

林鄭月娥指出,特區司法機 構一如以往獨立運作,行使基本 法賦予的獨立審判權。過去一年, 特區委任曾任英國最高法院副院長 的賀知義,而接受延任的則有另

> 外三位海外法官,「現時我 一共有13位來自其他普 通法地區的終審法院非

> > 常任法官,這 些出色的法官 願意參與香港 法院的工作,

就是香港司法獨立的最佳佐證。」

林鄭月娥又列出種種經濟數據,顯示 在國安法下,香港的國際金融中心地位沒 半點動搖,「這些數字反映投資者不但不 會因香港國安法而對香港卻步,反而因為 香港國安法令社會回復穩定,他們對香港 市場更有興趣,對香港的金融發展前景更 有信心。|

政府過去一年就香港國安法進行了不 少宣傳講解, 並推進了不少維護國家安全 的工作,林鄭月娥表示,政府未來會以總 體國家安全觀的概念,繼續強化、深化維 護國家安全的工作,確保全面理解、全力 推進和全方位實踐,「我們也會繼續動員 全社會參與, 切實提高香港市民的國家安 全意識和守法意識,務求做到『維護國 安,人人有責』。」

■維護國家安全是整個特區共同責任。



「法治香江,國安家好。事實 證明,國安法是維護香港整體利益 和市民根本福祉的定海神針。」中 聯辦副主任陳冬昨日在開幕式上致 辭指,香港國安法有效實施,令香 港實現了由亂及治的重大轉折,希 望社會各界珍惜當前來之不易的局 面,共同維護國家主權、安全、發 展利益,保持香港長期繁榮穩定, 確保「一國兩制」實踐行穩致遠。 陳冬強調, 反中亂港勢力還未完全 死心,全面落實好香港國安法任重 道遠,還有許多丁作要做。

中央駐港國家安全公署署長鄭 雁雄指,對「攬炒」、「黑暴」沒有任 何妥協、懷柔可言,唯有鬥爭,唯 有法辦,除此別無他法。他又強 調,維護國家安全與所謂「政治中 立|無關,與維護香港司法制度不 矛盾,與維護香港的法治精神、市 場環境、公眾利益完全一致。

鄭雁雄續指,中華民族偉大復 興不可能去搞霸權、搞擴張,最大 的關切,就是香港不能搞「顏色革 命」,台灣不能搞「獨立」。「香 港維護國家安全,就是中華民族偉 大復興進程中絕不能退讓的底 線。|

外交部駐港公署特派員劉光源 指出,香港國安法是保障「一國兩 制」行穩致遠的安全法,維護國家 安全是「一國兩制」方針的核心要 求,一些外國反華政客所謂香港國 安法改變「一國兩制」的説法,都 源於無知與偏見的惡意中傷。

香港國安法已實施逾一年,但市民 仍未能完全掌握當中精粹。律政司司長 鄭若驊昨日在主題演講指出,香港國安 法體現中央對香港特區的信任,兼顧 「一國兩制」下兩個法律制度的差異, 尊重和保障人權、維護法治,符合國際 法原則,希望市民能體會國安法對國家 安全及香港市民安定生活的偉大貢獻。

鄧炳強:「港獨」分子死心不息

保安局局長鄧炳強昨日在主題演講 中強調,雖然香港國安法的實施,遏止 了「黑暴」、「港獨」的囂張違法行 為,但「港獨」分子並沒有完全放棄, 仍然死心不息,進行鼓吹及滲透,灌輸 「港獨」思想。他呼籲市民需要注意本 土恐怖主義的潛伏,不要嘗試美化、英 雄化這些行為。



攜手起來,團結一心,努力維護「一國 兩制」的全面貫徹落實,在國家的全力 支持下,「一國兩制」必定會行穩致 遠,香港亦必定會長期繁榮穩定、欣欣

李家超又指,在學校方面,教育局 已於今年2月向全港學校發通告,就維 護國家安全提供學校行政及教育指引, 並公布國安教育在學校課程的推行模式 及相關的學與教資源,協助學校落實措 施。另政府已修訂《電影檢查條例》指 引,如影片可能危害國安或危害維護國 安, 電影檢查員應得出影片不宜上映的 結論。民政事務總署也協助舉辦社區參 與活動,向社會各界解説香港國安法, 各政策局和部門會繼續努力推進相關工 作。